







СВОДНА

о работе шахт, разрезов и трестов комбината «Кузбассуголь» за 10 дней мая (в процентах к плану)

Table with 2 columns: шахты и разрезы, идущие впереди; and 2 columns: отстающие шахты и разрезы. Lists various mines and their performance percentages.

Table with 2 columns: тресты; and 2 columns: шахты и разрезы, идущие впереди. Lists trusts and their performance percentages.

Присуждение Международных премий мира

ВЕНА, 12 мая. (ТАСС). Как сообщает секретариат Всемирного Совета Мира, жюри по присуждению Международных премий мира приняло решение присудить следующие Международные премии за 1954 год: Почетную премию мира: Бела Барток (посмертно) — известному венгерскому композитору...

Учреждение в Албании ученых степеней и званий

ТИРАНА, 12 мая. (ТАСС). В печати опубликовано постановление Совета Министров Народной Республики Албании об учреждении ученых степеней и званий и об организации аспирантуры при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях страны.

Забота о здоровье трудящихся КНР

ПЕКИН, 11 мая. (ТАСС). Народное правительство КНР проявляет большую заботу о здоровье китайских трудящихся. За годы народной власти в Циндао, Байдао, Ханчжоу, Лушане и других городах и районах Китая созданы десятки санаториев и домов отдыха для рабочих и служащих.

Энергетическое строительство в Китае

ПЕКИН, 12 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в Китае в первые четыре месяца этого года началось строительство 10 тепловых электростанций и 2 гидроэлектростанций.

Изучение русского языка в Польше

ВАРШАВА, 11 мая. (ТАСС). Среди трудящихся Польской Народной Республики усиливается интерес к изучению русского языка. Как сообщает польское агентство печати, в настоящее время в Польше работает около 7,5 тысяч кружков по изучению русского языка.

Нарушение французскими вооруженными силами территориальных вод и воздушного пространства ДРВ

ПЕКИН, 11 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщение Вьетнамского информационного агентства, передает, что вьетнамская Народная армия заявила верховному командованию вооруженных сил Французского Союза протест против ряда нарушений французскими территориальными водами и воздушным пространством Вьетнамской Демократической Республики.

Восьмой этап велогонки мира

БЕРЛИН, 11 мая. (ТАСС). Сегодня участники велогонки мира закончили 8-й этап гонки Лейпциг-Берлин. Последний отрезок этапа проходил по улицам Берлина. Тысячи берлинцев восторженно приветствовали появление гонщиков на Аллее Сталина и улицах, ведущих к стадиону им. В. Ульбрихта.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ФЕЛЬЕТОН

АНОНИМЫ

Они расстались на пороге Кемеровской средней школы № 41. Галина Павловна Белова — вновь назначенный директор и Мария Наумовна Зинченко, только что передавшая школу в связи с выдвигением ее на должность заведующего Заводским районным отделом народного образования.

Мария Наумовна чуть-чуть задержалась у самых дверей, когда они остались вдвоем.

— Не хотела вас, Галина Павловна, оторвать, тревожить в первые дни знакомства со школой, но... совете обязывает предупредить. Трудный коллектив педагогов вам достался. Сложности, подпевалы, бездельники... Тяжело вам будет... — Что вы, Мария Наумовна! На меня коллектив произвел отличное впечатление. С такими учителями работать можно. Любят свое дело, хороший народ...

— Все они хорошие, когда с вами говорят, а за глаза... Не хочу называть имен, я не сплетница, но кое-кто уже пытался напастывать мне, что мой уход из школы для них горе. Что вы, лично, их не устраиваете. Спешком много в вас, говорят они, провинциального, что не удержит вас школы на уровне, достигнутом ценой бессонных ночей, круглосуточных усилий... Я, конечно, не обрвала, но тем не менее, будьте осторожны. Никому не верьте, неприятности, клязмы ждут вас на каждом шагу.

— В самом деле, прошло несколько недель, и предупреждение Марии Наумовны сбылось. В городской и областной отделы народного образования посыпались жалобы.

— Школа гибнет при новом руководителе, — говорили в них. — Назначение Беловой — дикая ошибка. Старые учителя, родители, учащиеся чувствуют себя оскорбленными. После такого директора, как М. Н. Зинченко, школой командует

безграмотная выскочка. Дело идет на развал, спасите школу.

Жалобы были анонимные, но заключавшийся в них сигнал казался настолько серьезным, что в школу на проверку фактов направлялась комиссия за комсомольской. Факты не подтверждались. Кто-то явно клеветал на нового директора. Но кто?

Прошло какое-то время. И вдруг снова жалобы шли уже в новые адреса. Жаловались горному и обкому партии на «чиновников» горно и обком, проверявших работу школы, на то, что они прикрывают негодного директора, мирятся с развалом школы, лишь бы сберечь своего ставленника и подпевалу.

— Зав. обкомом Лыткин и его заместитель Усанов злонамеренно разрушают школу № 41. Они во вред делу отогнали из школы талантливого директора М. Н. Зинченко и послали туда свою приятельницу Белову, которая окружила себя подхалимами, а честных людей, поемивших критиковать ее, выгоняет из школы.

— Школа № 41 гибнет. Уберите Белову и ее подпевал, верните в школу М. Н. Зинченко, призовите к порядку Лыткина и Усанова.

Жалобы подписывались: «Коллектив школы № 41, кроме трестов и подхалимов». — Школа в школу шли комиссии. Они отрывали учителей от дела. Люди нервничали, начинали подозревать друг друга в склоках, клеветнических действиях. Письма не подтверждались, но кто-то, зачем-то их писал. Кто?

В нашей стране созданы все условия для открытой критики недостатков в работе любой организации, любого работника, какой бы пост он ни занимал. Каждый выступающий с принципиальной, правдивой критикой всегда получает поддержку и защиту. Посылка анонимных жалоб в таких условиях не имеет никакого смысла. И факты говорят, что подавляющее большинство анонимов пишет

ся людьми, которым интересы дела чужды, склочниками, клеветниками, карьеристами.

Не легко было установить, кто скрывается за анонимками, кто автор грязных клеветнических писем о школе № 41 и ее директоре. Кто мог подумать, что пишет их... не кто иной, как сама Зинченко, человек с высшим педагогическим образованием, проработавший в школе свыше четверти века.

Назначение на должность зав. районо, уход в связи с этим из школы Зинченко был не по ее вине. Ей пришлось оставить просторную, но ее вкусу отдаленную за казенный счет квартиру. Зинченко хотела вернуться в школу, оклеветана, опечаленная Беловой и добившись ее снятия.

Это она, Зинченко, в тиши ночной, изменила почерк, марала лист за листом, сочиняла лебедины о Беловой и школьном коллективе. Это она на трамвае пробиралась то в один конец города, то в другой, чтобы на письма иметь штампы разных почтовых отделений. Это она пыталась внести разлад в дружную школьную семью, ослепившись любовью к школе и работу директора и добившись в конце концов ее снятия.

Сорвалось! Зинченко была уличена и разоблачена, как склочница и клеветница. Партия не прощает клеветы. Зинченко строго наказана — исключена из рядов партии, снята с работы.

Можно было бы и не писать об этом. Но еще ходят среди нас подобные люди. Скрывают в их руках по ночам при закрытых окнах перья, злобой слепой брызжут они на честных людей, прикрываясь вымышленной подписью, прятаясь за анонимы.

Встретите таких людей, товарищи, не деромьтесь с ними! За ушко их, да и на солнышко. Чтобы не омрачали нашу жизнь грязной клеветой.

И. ШТАТОВ, П. БЕКШАНСКИЙ.

У ЮНЫХ НАТУРАЛИСТОВ

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). Шестие колонии первомайской демонстрации в Прокопьевске открыли учащиеся школы № 18. У них — лучшая в городе успеваемость. Но не только успехами в учении известна эта школа. Она была участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в прошлом году и выдвигается кандидатом на Выставку нынешней.

Юнаты при школе разбили плодородный фруктовый сад, а на опытном участке выращивают высокие, рекордные урожаи зерновых, технических и огородных культур. Секция садоводов школьного об-

щества юных натуралистов и руководитель этого коллектива директор школы тов. Вавилов награждены медалями Выставки. Свидетельства Выставки получили юные натуралисты Люба Денисова, Людмила Кузнецова и Галина Янкина, выращившие на своих делянках высокие урожаи шпината, проса, конопля, подсолнечника, огурцов.

Напряженной работой наполнены сейчас дни юных натуралистов. Решено начать широко опытное культивирование хлопка, кукурузы, баклажанов, помидоров. Сочная, добротная рассада этих культур уже ярко зеленеет в рассадных

ящиках. Работы выйдут за грани пришкольного участка. По инициативе общества юных натуралистов школа обязалась помочь соседнему колхозу «15 лет Октября» вырастить высокий урожай кукурузы. Колхоз выделил ребятам опытный участок, площадью в 40 гектаров. Все работы по выращиванию кукурузы школьники производят своими силами. Опыт культивирования этой культуры уже имеется. В прошлом году с опытной делянки на пришкольном участке они в пересчете на гектар собрали урожай в 68 центнеров зерна кукурузы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66 ТЕЛЕФОНЫ: редакция 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции партийной жизни 8-63, пропаганды 8-63, обзоров местной печати 14-21, уголовного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 1-21, бухгалтерия 6-83, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96

Типография «Кузбасс» облиграфизацата.

Тираж 110.000. Заказ № 11712.